



中共八大会址礼堂设立

此举能进一步宣传中国共产党党的辉煌历史,发挥党史以史鉴今、资政育人的作用

新华社北京6月21日电 中共中央、国务院日前批准在全国政协礼堂设立中共八大会址标识。全国政协机关21日上午在全国政协礼堂举行中共八大会址标识揭牌仪式,全国政协副主席兼秘书长、机关党组书记夏宝龙出席并揭牌。

1956年9月15日至27日,中国共产党第八次全国代表大会在全国政协礼堂召开。这是中国共产党在新中国成立后召开的第一次全国代表大会。由于当时人民大会堂尚未建造,作为新中国较早的重要建筑之一,于1956年竣工的全国政协礼堂成为中共八大的会场。在全国政协礼堂设立中共八大会址标识,不仅延续了中共八大前历次全国代表大会会址设立标识的做法,而且能进一步宣传中国共产党的辉煌历史,发挥党史以史鉴今、资政育人的作用。

水利部将在全国开展河湖整治四个专项行动

据新华社北京6月21日电(记者刘诗平)记者21日从水利部了解到,今年下半年水利部将以河长制、湖长制为平台,开展全国河湖采砂、水库垃圾围坝、长江干流岸线利用、长江经济带固体废物专项整治行动。针对一些地方河湖非法采砂、堆放垃圾、倾倒污水、乱占岸线等问题依然突出,严重影响河湖管理正常秩序和良好生态环境,水利部将集中组织各地开展四个专项行动:开展全国河湖采砂专项整治行动,严厉打击非法采砂行为,清理整治非法堆砂场,维护河湖采砂管理正常秩序。开展水库垃圾围坝专

项整治行动,作为农村人居环境整治三年行动的一项重要内容,对全国水库进行拉网式排查,彻底治理垃圾围坝问题,促进农村人居环境改善。开展长江干流岸线利用专项整治行动,清理整治河道管理范围内的餐饮废船、长期占而不用、岸线利用项目,违反水法防洪法等法律法规,严重影响防洪安全、生态安全和河势稳定的岸线利用项目。开展长江经济带固体废物专项整治行动,针对大排查行动中出现的河湖管理范围内固体废物,对照点位清单,清理一处、销号一处,2018年年底前完成集中清理整治。

教育部：玩命的中学、快乐的大学 现象应扭转

据新华社成都6月21日电(记者胡浩、吴晓颖)教育部部长陈宝生21日在成都表示,中国教育“玩命的中学、快乐的大学”现象应该扭转。对中小学生的有效减负,对大学生要合理增负,提升大学生的学业挑战度,合理增加大学本科课程难度、拓展课程深度、扩大课程的可选择性,激发学生的学习动力和专业志趣,真正把水课变成有深度、有难度、有挑战度的金课。在当天于四川成都举行的新时代全国高等学校本科教育工作会议上,陈宝生指出,要推进本科教育回归常识、回归本分、回归初心、回归梦想,把培

养人作为根本任务。本科教育是青年学生成长成才的关键阶段。高校领导注意力要首先在本科聚焦,教师精力要首先在本科集中,学校资源要首先在本科配置,教学方法和激励机制要首先在本科创新,核心竞争力和教学质量要首先在本科显现,发展战略和办学理念要首先在本科实践,核心价值体系要首先在本科确立。陈宝生说,回归常识,就是学生要刻苦读书学习,回归本分,就是教师要潜心教书育人;回归初心,就是高等学校要倾心培养建设者和接班人;回归梦想,就是高等教育要倾力实现教育报国、教育强国梦。

农业农村部负责人解答 中国农民丰收节 热点话题

享受农耕文化的精神熏陶

□董峻 张弛

经党中央批准、国务院批复,自2018年起我国将每年农历秋分设立为中国农民丰收节。在国务院新闻办公室21日举行的新闻发布会上,农业农村部副部长韩长赋以及农业农村部办公厅主任、新闻发言人潘显政详细解答了这个节日的由来及相关问题。

这是亿万中国农民庆丰收的节日

韩长赋说,中央决定在脱贫攻坚的关键时期、全面建成小康社会的决胜阶段、实施乡村振兴战略的开局之年设立中国农民丰收节,将极大调动起亿万农民的积极性、主动性、创造性,汇聚起脱贫攻坚、全面建成小康社会、实施乡村振兴战略,加快推进农业农村现代化的磅礴力量。

中国农民丰收节是亿万农民庆祝丰收、享受丰收的节日,也是五谷丰登、国泰民安的生动体现。他说,中华农耕文化历史悠久、源远流长。中国农民丰收节作为一个鲜明的文化符号,赋予新的时代内涵,有助于宣传展示农耕文化的悠久厚重,传承弘扬中华优秀传统文化,推动传统文化和现代文明有机融合,增强文化自信和民族自豪感。

韩长赋说,在工业化、城镇化加快推进的过程中,人们对传统农耕文化的记忆正在淡化,设立中国农民丰收节,让人们以节为媒,释放情感、传承文化、寻找归属,可以汇聚人民对那座山、那片水、那块田的情感寄托,享受农耕文化的精神熏陶。

据他介绍,2017年全国两会期间,45名人大代表提出设立丰收节的建议。农业农村部对国内外情况进行了调研,并邀请农业、文化、传媒等领域专家学者及农民代表研讨。大家普遍认为设立中国农民丰收节十分必要,实施的基础和条件已经成熟。

秋分时节与农事密切相关

不同作物收获期各不相同,为什么把每年秋分设为中国农民丰收节?韩长赋表示,俗话说“春生夏长秋收冬藏”,丰收节和农事传统密切相关。把秋分定为中国农民丰收节,基于以下几点考虑:

从节气上看,春种秋收、春华秋实,秋分时节硕果累累,最能体现丰收。秋分作为二十四节气之一,昼夜平分,秋高气爽,既是秋收、秋耕、秋种的重要时节,也是稻谷飘香、蟹肥菊黄、踏秋赏景的大好时节。

从区域上看,我国地域辽阔,物

产丰富,各地收获时节有所不同,但多数地方都在秋季,秋收作物是大头。所以兼顾南北方把秋分定为中国农民丰收节,便于城乡群众、农民群众参与,也利于展示农业的丰收成果,具有鲜明的农事特点。

从民俗上看,我国十几个少数民族有庆祝丰收的传统节日,如傣族的丰收节、藏族的望果节、彝族的火把节,大多都在下半年。在国家层面设立一个各民族共同参与、共庆丰收的节日,有利于促进中华民族大家庭的和睦团结和发展。

粮食歉收时通过办节可提振信心

如果粮食歉收,是否还办中国农民丰收节?针对这一问题,农业农村部办公厅主任、新闻发言人潘显政回答说,党的十八大以来,党中央、国务院出台了一系列强农惠农富农政策,尤其是通过持续推进藏粮于地、藏粮于技战略,目前粮食综合生产能力稳定在12000亿斤以上,这是农业的基本面。

他也同时表示,我国自然灾害多发,部分地区、部分时候可能会出现减产或歉收情况。

俗话说“东方不亮西方亮”。我国幅员辽阔,局部减产并不代表全国情况。潘显政说,如果某些地方歉收,更要激发、振奋农民的精神夺

丰收,在其他方面以丰补歉。通过举办中国农民丰收节,既可以提振信心,又可以为农民增收搭建平台。

根据不同地方农事特点开展丰富活动

中国农民丰收节怎么过?韩长赋说,鼓励各地从实际出发,结合当地的民俗文化、农时农事,组织开展好农民群众喜闻乐见的活动,做到天南地北、精彩纷呈,突出地方特色,不搞千篇一律。

他说,乡村风情不在奢华,办好中国农民丰收节,既有节日的仪式感,又要避免铺张浪费,要形成上下联动、多地呼应、节俭朴素、欢庆热烈的全国性节日氛围。同时,农民广泛参与是关键,所以支持鼓励农民开展与生产生活生态相关的丰富多彩的活动,让农民成为节日的主角。

韩长赋还强调,中国农民丰收节既是农民的节日,也向其他社会群体开放,通过开展亿万农民庆丰收、成果展示晒丰收、社会各界话丰收、全民参与享丰收、电商促销助丰收等活动,让全社会都感受到丰收的快乐,办成农业的嘉年华、农民的欢乐节、丰收的成果展、文化的大舞台。

新华社北京6月21日电

积极的财政政策持续聚力增效

减负惠民 红包 释放活力

□新华社记者 胡璐 郁琼源

2018年,见证积极的财政政策自2008年重启后进入第10年。最新公布的全国财政收支数据显示,与上月相比,5月份全国一般公共预算收入增幅回落至个位数增长,但前5个月收入仍保持两位数增幅。

专家分析认为,宏观经济稳中向好是财政收入保持较快增长的主因,我国一系列减税降费措施,尤其是深化增值税改革取得明显成效,有效减轻纳税人负担。同时,今年以来科技、社会保障和就业、医疗卫生、扶贫等方面财政支出进一步增长,积极的财政政策持续聚力增效,激发经济活力。

经济持续向好支撑财政收入较快增长

财政部数据显示,今年前5个月,全国财政收入同比增长12.2%,其中税收收入增长15.8%。5月份单月,全国财

政收入17631亿元,同比增长9.7%。

税收是经济的晴雨表。财政部综合司有关负责人说,前5个月我国财政收入继续保持较快增长势头,而且主体税种增长较快,主要是供给侧结构性改革不断深化,经济运行延续稳中向好态势,经济发展质量和效益提高,为财政收入实现较快增长奠定了坚实基础。

减税降费激发市场活力

积极财政政策发力一大看点就是减税降费。近年来我国持续加大减税降费力度,过去5年通过实施营改增累计减税2.1万亿元,加上采取小微企业税收优惠、清理各种收费等措施,共减轻市场主体负担3万多亿元。

从今年5月1日起,交通运输行业增值税税率从11%降至10%。重庆长安民生物流股份有限公司财务总监李青清算了笔账:今年5月至12月,公司应缴纳增值税税额1934.24万元,比

在11%税率下减少92.96万元,降幅达4.59%。

税收优惠就像催化剂,在公司增加研发投入、升级改造等方面发挥了重要的推动作用,让我们在创新发展的道路上更坚定、更有底气。宁波公牛电工集团财务总监张丽娜说,2017年1月至2018年3月,企业共减免税款3.57亿元,其中享受高新技术企业税收优惠2.15亿元,研发费用加计扣除1.07亿元。

今年国家万亿(元)减税降费举措绝大部分要等到6月份才能落地见效,未来减税成效有望进一步放大,预计全年的税收收入增幅将逐步回落。国家税务总局税收科学研究所所长李万甫说。

重点支出聚力增效惠及民生

数据显示,1至5月,全国一般公共预算支出82695亿元,同比增长8.1%,为年初预算的39.4%,比去年同期进度

加快0.2个百分点。

从支出方向来看,财政支出重点保障了民生等领域的需要,科学技术支出2409亿元,同比增长18.5%;社会保障和就业支出13196亿元,同比增长11.9%;文化体育与传媒支出1025亿元,同比增长9.7%;医疗卫生与计划生育支出6931亿元,同比增长7.4%;农林水支出6346亿元,同比增长7.2%。

财政部综合司有关负责人说,今年以来,各级财政部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,有效落实积极的财政政策,加大对供给侧结构性改革、脱贫攻坚、生态环保等方面的支持力度,财政支出保持较高强度。

此外,中央财政进一步加大转移支付资金拨付力度,前5个月对地方税收返还和转移支付32876亿元,同比增长14.1%,完成年初预算的46.7%,有效增强了地方提供基本公共服务能力。

据新华社北京6月21日电

国际时讯

特朗普签署行政令 叫停 骨肉分离 举措

据新华社华盛顿6月20日电(记者徐剑梅、孙丁)美国总统特朗普20日签署行政令,叫停在美国与墨西哥边境抓捕非法入境者时采取的“骨肉分离”举措。

特朗普当天在签字时表示,美国政府将继续实施针对非法移民的“零容忍”政策,但今后将把非法入境者与其未成年子女一起拘押,而不是将其未成年子女另行安置。

美国国土安全部近日公布的数据显示,今年4月19日至5月31日,执法人员在抓捕非法入境者时,将1995名未成年人与其家人强制分离。

欧盟将自22日起对部分美产品加征关税

据新华社布鲁塞尔6月20日电(记者孙蓉、田栋栋)欧盟委员会20日发布公告说,作为对美国加征钢铁产品关税的反击措施,欧盟将从本月22日起对自美国进口的价值28亿欧元的产品加征关税。

欧盟委员会说,本次加征关税的产品包括美国铝产品、农产品等。欧盟加征关税的做法符合世界贸易组织规则。美国商务部长罗斯5月31日宣布,从6月1日开始对来自欧盟、加拿大和墨西哥的铝产品分别征收25%和10%的关税。

商务部回应中美经贸争端未来如何发展等

无论美态度如何变化 中方都将坦然应对

综合新华社北京6月21日电(记者于佳欣)针对中美经贸争端未来如何发展的提问,商务部新闻发言人高峰21日表示,美方的反复无常,大家都是有目共睹的,无论美方态度如何变化,中方都将坦然应对。

高峰在商务部新闻发布会上说,我们将按照既定的节奏,坚持以人民为中心,坚定推进改革开放,坚定推进经济高质量发展,加快建设现代经济体系,把我们自己的事情办好。中国经济前景光明,发展潜力巨大,我们对此充满信心。高峰说。

中美经贸磋商一度取得成果,但美方反复无常

高峰表示,双方一度取得成果,制定了十分明确的磋商路线图和时间表。但令人深感遗憾的是,美方反复无常,变本加厉,挑起贸易战,中方不得不作出强有力的回应。高峰说,在处理中美经贸争端的过程中,中方始终从维护中美经贸关系大局出发,本着积极务实的态度推动磋商。

高峰说,中方认为,双方此前的磋商是积极的和建设性的,符合双方人民的利益,符合中国改革开放的既定节奏,符合世贸组织的原则。美方习惯于举着大棒谈判的手段,但这对

中国不管用,这种失去理性的行为无益于解决问题。

美指责中方窃取知识产权等是对历史和现实的严重歪曲

针对美国白宫6月18日声明中对中国知识产权等问题的指责,高峰表示,美方指责中方窃取知识产权、强制技术转让,是对历史和现实的严重歪曲。

美国自身存在诸多结构性问题,但总是把别的国家当作自身问题的替罪羊,对别人横加指责。高峰说。

他指出,在中国改革开放过程中,不少外国企业从自身利益出发,和中国企业开展了很好的技术合作,这是典型的市场契约行为,外国企业获得了众所周知的丰厚回报。美方罔顾这些基本事实而指责中国,是对产权和信用意识的否定,对契约精神的否定,对市场规律的否定。

将综合使用数量型和质型工具等各种举措予以回应

针对美国白宫6月18日发布的声明,高峰表示,如果美方出台所谓的征税清单,采取扭曲国际贸易的做

法,导致不公平贸易,中方已做好充分准备,将综合使用包括数量型和质型工具在内的各种举措,作出强有力的回应,坚定捍卫国家和人民利益。

美政府单边征税措施引起美国内强烈担忧和普遍反对

高峰说,我们注意到美国内对美政府单边征税措施的强烈担忧,反对人数不断增加,范围也不断扩大。希望美方正视各界呼声,回到正确的轨道上来。

高峰说,美政府宣布单边征税措施后,首先是利益直接相关的美国商会和行业协会纷纷表态,金融、农业、制造业都强烈反对,一些对国际贸易深有研究的专家学者也都发声反对。近来在美国政界也已经听到明显的不同声音。国际社会普遍担忧,强烈反对。

他指出,美方出尔反尔的举动,不仅使中方和国际社会感到失望,美国国内也有强烈的反对声音。美方的单边保护主义措施,最终将损害美国的企业、工人、农民的利益,损害世界经济利益,反对的声音将进一步扩大,希望美方正视各界呼声,回到正确的轨道上来。

为了民族复兴 英雄烈士谱

宛希先:井冈山上一尖兵

据新华社武汉6月21日电(记者徐海波、伍欣)宛希先,1906年生,湖北黄梅人。1924年在黄梅八角亭高等小学读书时,在堂兄宛希俨和黄梅县进步知识青年的影响下,接受马克思主义,参加革命活动。1925年加入了中国共产党。1926年入国民革命军第二方面军总指挥部警卫团5连当兵,后任连长。

1927年9月参加湘赣边界秋收起义,任工农革命军第1师1团1营党代表。起义部队到达三湾后,宛希先响应毛泽东的号召,首先站出来表示坚决革命到底。

三湾改编后,宛希先任团政治部主任兼1营党代表,并被增补为前委委员。从此,他跟随毛泽东奔上井冈山,在实现工农武装割据的斗争中,作出了卓越的贡献。

在井冈山斗争初期,宛希先曾率部两次攻克茶陵,参与建立湘赣边界第一个县级红色政权——茶陵县工农兵政府。

1928年1月,宛希先等率领军工农革命军,在毛泽东指挥下,攻克了井冈山东南最大的反动堡垒遂川城。后又前往九陇山(今九龙山)开辟革命根据地。在九陇山,他带领干部战士



宛希先(资料照片)。新华社发